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【讀卡科目請依規定畫卡，若有違反畫卡規定而影響讀卡作業之情事，一律扣總分五分。】 

【手寫答案卷需確實寫上班級、座號、姓名，違者一律扣總分五分。】 

【手寫答案卷需用藍色或黑色墨水筆書寫，違者一律扣總分五分，使用鉛筆書寫扣五分。】 

一、 基礎綜合題: (每格3分，共75分)答案要寫在對的格子 

1. 化簡下列各式： 

     (１)   ( 7x－3y－6)−(2x－y＋4)＝___(1)___。 

     ( 2 )  
3

12 －＋yx
－

4

223 ＋－ yx
＝____(2)___。(1-1) 

 

2. 將 x＝
2

1
，y＝－

3

1
代入 2x－3y＋1 所得的結果為__(3)___ 。    (1-1) 

 

3. 已知中正籃球在一場比賽中共得 80 分，其中隊員宥儒在這場比賽中投進了 x 顆 3 分球，y 顆 2 分 

    球，另外罰球得 3 分，則其他隊員共得幾分？____(4)_____ (須化簡)    (1-1) 

 

4. 若 x＝a，y＝b 為方程式 2x－3y＝5 的一組解，則 x＝a－2，y＝b－3 為下列哪一個方程式的一組解？ 

    (Ａ) 2x－3y＝10   (Ｂ) 2x－3y＝5  (Ｃ) 2x－3y＝0 (Ｄ) 2x－3y＝－5。__(5)__   (1-1) 

 

 

5.甜蜜蜜水果行，柳丁 1 顆 6 元，芭樂 1 顆 8 元，侑侑用 120 元買這兩樣水果，而且剛好用完，請問有幾 

  種不同的買法？（兩樣都要買）___(6)___種   (1-1) 

 

6.霆恩使用代入消去法解二元一次聯立方程式




72

32

＝＋－

－＝

yx

yx
步驟如下： 

    步驟 1：將 x＝2y－3 代入－2x＋y＝7              步驟 2：得到－2（2y－3）＋y＝7 

    步驟 3：化簡得到－4y－6＋y＝7                     步驟 4：得到－3y＝13，y＝－
3

13
，x＝－

3

35
  

    但霆恩代入驗算發現答案不正確，請問上述哪一個步驟開始發生錯誤？  

     (Ａ) 步驟 1  (Ｂ) 步驟 2  (Ｃ) 步驟 3  (Ｄ) 步驟 4。___(7)____       (1-2) 

 

7.樂樂欲利用代入消去法解二元一次聯立方程式



 11x＋7y＝16……○１

 2x－
 5 

 2 
y＝4  ……○２

，於是他把○2 式 

      整理成 x=___(8)____，並代入○1 式消去 x 後，也可以求出方程式的解。(1-2) 

 

                                                                                                                                                                         
8.求下列各二元一次聯立方程式的解：(1-2) 

a. 




523

12

＝＋

＝－＋

yx

yx
 -----__(9)__                          b.










17
5

1

9
4

1

＝＋

＝＋

yx

yx

-------___(10)___ 

 

 

 

(背面尚有試題) 
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9.已知│x－y＋1│＋│x＋y－2│＋│2x＋4y＋k│＝0，則 k＝___(11)_____(1-2) 

 

 

10.關於二元一次方程式 2x＋3y＝18，下列敘述何者正確？__(12)___ (複選)   (1-1) 

(Ａ)有無限多組解                               (Ｂ)若 x、y 為整數，有無限多組  

(Ｃ) x＝－
9

2
，y＝9 為其解               (Ｄ) 與 y＝6－

3

2
x 有相同的解。 

 

 

11.小哲與小勛各有數張遊戲王卡。已知小勛給小哲 10 張後，小哲的張數就是小勛的 2 倍；若小哲給小勛  

10 張，兩人的張數就一樣多。設小哲的張數為 x 張，小勛的張數為 y 張，依題意下列列式何者正確？ 

(Ａ)




10

102

－＝

）＝－（

xy

xy
   (Ｂ) 





1010

10102

＋＝－

＋）＝－（

yx

xy
(Ｃ) 





1010

210

＋＝－

＝－

yx

xy
 (Ｄ) 





10

210

－＝

＝－

xy

xy
   -----__(13)__     (1-3) 

 

12.如右圖為中正百貨公司的宣傳單，若泓伸拿到後，到此店同時買了一件 

         定價 x 元的衣服和一件定價 y 元的褲子，共省 500 元，則依題意可列出 

         下列哪一個方程式？___(14)____     (1-3) 

 

     (Ａ) 0.4x＋0.25y＋100＝500    (Ｂ)   0.6x＋0.75y＋100＝500                              

 

        (Ｃ)   0.4x＋0.25y－100＝500      (Ｄ) 0.6x＋0.75y－100＝500。  

 

13.小樂和小寧同解一個 x、y 的二元一次聯立方程式 


ax＋by＝2……○１

cx－7y＝8……○２
，小樂得正確的解為 

     x＝3，y＝－2，小寧將 c 看錯，除此之外，沒有其他錯誤，得其解為 x＝－2，y＝2， 

    則 a＋b＋c＝？____(15)____    (1-2)  

 

 

 

14. 若小竹錢包中共有拾元和伍元的硬幣共 34 枚，總共 275 元，則拾元硬幣比伍元硬幣多幾枚？(1-3) 

      (Ａ) 6   (Ｂ) 7 (Ｃ) 8 (Ｄ) 9 枚。------     __(16)___         

 

 

15.已知家璿班上的男生有 14 人，女生有 10 人。若家璿班上第一次段考數學科成績男生平均是 x 分， 

女生平均是 y 分，則全班平均是多少分？------____(17)____ (1-1) 

(Ａ)  
𝑥+𝑦

2
   (Ｂ)   

14𝑥+10𝑦
24   (Ｃ)  

14𝑥+10𝑦

𝑥+𝑦
  (Ｄ) 

𝑥+𝑦

24
  分。 

 

     16.若聯立方程式




205

20117

＝＋－

＝＋

yax

yx
與聯立方程式





52711

423

＝＋

＝－

yx

byx
有相同解，則 𝑎＋b＝？___(18)___ (1-2) 

 

 

 

     17. 若∣x＋3∣＋2∣y＋2∣＝0，則點（x , y）在第___(19)____象限。 (2-1) 
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     18.已知 A 點在第二象限，且 A 點到 x 軸的距離為 4，到 y 軸的距離為 3，則 A 點的坐標為何？  

         (Ａ)（4 , －3） (Ｂ)（3 , －4） (Ｃ) （－4 , 3） (Ｄ)（－3 , 4）。-----___(20)____。(2-1) 

 

     19.若 P (𝑎𝑏，𝑏) 在第四象限，且 a＞b，則下列五點 A (𝑎， − 𝑏)、B (𝑎 − 𝑏， 𝑎 + 𝑏)、C（
𝑎

𝑏
 ， 2 𝑎） 

D (𝑎 + 𝑏， − 𝑎2)、E (−𝑏，𝑎 − 3)有哪幾個點也在第四象限？__(21)__(以代號作答，全對才給分)(2-1) 

 

 

     20. 已知坐標平面上，有 A（－4 , 3）、B（3 , －5）兩點。若小芯改以 A 點當成新原點，且 x 軸、 

   y 軸正向不變，單位長不變，則 B 點的新坐標為何？____(22)_____ (2-1) 

 

 

    21. 小穎的家在坐標平面上的位置為 P（－2 , 1）。x 軸的正向指向東方，y 軸的正向指向北方， 

         如果從小穎的家向東走 3 單位，再向南走 4 單位，就到達小蕎的家， 

         那麼下列哪一個點表示小蕎家的位置？  (以代號作答即可)   

         E（－5 , 5）、 F（－5 , －3）、 G（1 , 5）、 H（1 , －3）----  __(23)__     (2-1) 

 

 

     22. 坐標平面上有一點 A（－3a＋3 , 9a－12）在 y 軸上，則 A 點與 x 軸的距離是多少個 

         單位長？___(24)____    (2-1)  

 

 

     23.如右圖，圓心的坐標為（3 , －4）且知圓的半徑為 6，則下列何者正確？__(25)_ 

         (Ａ) A（9, −2） (Ｂ) B（－4, －3） (Ｃ) C（3 , 2） (Ｄ) D（3 , −9）。  (2-1) 

 

二、 進階綜合題：(每格 4 分) 

 1.以下是軒軒、小霖、小奇三人看大翰觀光夜市平面圖時，對四家小吃店的描述： 

         軒軒：從黃金魚蛋向北直走 50 公尺，再向東直走 10 公尺可吃到蚵仔煎。 

         小霖：從黃金魚蛋向西直走 30 公尺，再向北直走 20 公尺可買到珍珠奶茶。 

         小奇：珍珠奶茶在臭豆腐西方 20 公尺處。 

        根據三人的描述，若他們吃完蚵仔煎，想去買珍珠奶茶。判斷下列哪一種走法可以順利買到？_(甲)__  

    (Ａ) 向西直走 30 公尺，再向南直走 40 公尺 (Ｂ)向南直走 20 公尺，再向西直走 30 公尺  

    (Ｃ) 向南直走 30 公尺，再向西直走 20 公尺 (Ｄ)向西直走 40 公尺，再向南直走 30 公尺。  (2-1) 

 

 

 

2.若方程式 
𝑥+𝑦

2
=

2𝑦−2

3
=

7𝑥−3

6
   的解為x=a ，y=b，則點（a ,b）在第幾象限？第  __(乙)__  象限。(1-2) 

 

 

 

 

3.中正國中舉辦校慶慶祝活動，已知 7 年 26 班有 22 位男同學， 19 位女同學，每位同學皆須參加一項校慶 

  活動的化妝進場或毛毛蟲競走。已知有 21 人參加化妝進場，20 人參加毛毛蟲競走，則參加化妝進場的男 

  生比參加毛毛蟲競走的女生多或少幾人？____(丙)____人(須註明多或少，否則不予計分)(1-3) 

 

 

 

                                                         (背面尚有試題) 
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4.如圖表示小齊齊到商店購買 2 個單價相同的布丁和 10 根單價相同的棒棒糖的經過。(1-3) 

  根據下圖，判斷一個布丁要多少元？____(丁)____ 元。

 
 

 

 

             

5.睿睿做數學題，若每小時做 5 題，就可以在預定時間完成，當他做完 10 題後，解題效率提高了 60% 

   (意即每小時做 8 題)，因而不但提前 3 小時完成，而且還多做了 6 題，問原計畫做幾題？__(戊)____題(1-3) 

 

 

 

 

三、 素養題：5 分(沒有算式，不予計分) 

   建羽設計公司欲舉辦「遊樂園員工之旅」，該遊樂園分成陸上樂園與水上樂園二區，其購票方式如下圖 

   所示。已知當日參加的員工有 9 人購買陸上樂園暢遊券；有 12 人購買水上樂園暢遊券，其餘員工則購 

   買水陸聯票暢遊券，若所有員工都在上午同時入園，試回答下列問題：若上午時段在陸上樂園的員工是 

   同時在水上樂園的員工的 
7

10
 倍，下午時段在陸上樂園的員工人數是同時在水上樂園的員工的 

9

8
 倍， 

   則當日參加員工之旅的員工共有多少人？(1-3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          算式務必寫在答案卷 

票種 票價 說明 

陸上樂園暢遊券 每人 299 元 全時段僅適用陸上樂園 

水上樂園暢遊券 每人 299 元 全時段僅適用水上樂園 

水陸聯票暢遊券 每人 499 元 方案一： 

上午時段僅適用陸上樂園；下午時段僅適用水上樂園 

方案二： 

上午時段僅適用水上樂園；下午時段僅適用陸上樂園 


